المحاضرة الثانية عشر 
تسوية الايرادات والمصروفات 
اسئلة وتمارين الكتاب صفحة صــ144
التمرين الاول : صـ146
فيما يلي بعض العمليات التي تمت في دفاتر محلات زهرة المدائن عن السنة المنتهية في 30/12/1433هـ
1- سددت المنشأة في اول رمضان مبلغ 72000 ريال قيمة الايجار المقدم لمدة 3 سنوات اعتبارا من 1/9/1433هـ ، وقد تم ترحيل هذا المبلغ إلى حساب الايجار المقدم ولم يتم خلال السنة المالية أي قيد تسوية في هذا الشأن .
2- تقوم المنشأة بسداد اجور عمالها يوم الخميس من كل اسبوع حيث تبلغ الاجور الاسبوعية المدفوعة مقابل ستة ايام عمل من السبت إلى الخميس مبلغ 9600ريال ، فإذا علمت ان نهاية السنة المالية كانت يوم الثلاثاء 30/12/1433هـ ولم يتم اجراء أي تسوية في هذا الشأن 
3- تمتلك المنشأة بعض اسهم شركة الاتحاد الزراعية ، وقد بلغت الارباح المستحقة  لهذه الاسهم المملوكة عن عام 1433هـ مبلغ 11200ريال ولم يتم تسجيلها بعد 
المطلوب : اجراء قيود التسويات اللازمة في 30/12/1433هـ 
الحل 
التمهيد للحل :
1- مصروف الايجار الذي يخص سنة 1433: 
مصروف الايجار مدفوع مقدما لمدة 3 سنوات = 3 ×12 = 36 شهرنحسب مصروف الايجار الشهري
 الشهر 

[bookmark: _GoBack]اعتبارا من 1/9/1433 حتى 30/12/1433 = 4 شهور 
مصروف الايجار الذي يخص الفترة = ( 72000÷36) × 4=  8000 ريال 
عدد الاشهر لسنة 1433

2- م. الاجور المستحق لسنة 1433: 
عدد الايام = 4 ايام ( من السبت إلى الثلاثاء ) 
مصروف الايجار المستحق =( 9600÷6 )×4 ايام = 6400 ريال ن
نحسب م. الاجور لليوم الواحد 

3- ارباح اسهم شركة الاتحاد الزراعية 
تعتبر بالكامل ايراد مستحق وفقا لمعلومات التمرين 
ملاحظة : الاسهم والمستندات تسمى اوراق مالية 
	مدين 
	دائن 
	البيان 
	التاريخ 

	8000

	
8000
	من حـ/ مصروف الايجار 
غلى حـ /مصروف الايجار المقدم 
م. الايجار الذي يخص الفتره =72000/36*4شهور =8000ريال 
	30/12/1433

	6400

	
6400
	من حـ / مصروف الاجور 
إلى حـ/ مصروف الاجور المستحقة 
	30/12/1433

	11200

	
11200
	من حـ/ ايراد الاوراق المالية المستحق 
إلى حـ/ ايراد الاوراق المالية 
	30/12/1433



التمرين الثاني : صـ147
فيما يلي بعض الارصدة التي ظهرت في ميزان المراجعة قبل التسويات لمنشأة سالم في 30/12/1433هـ
ارصدة مدينه : التأمين المقدم 28800 ريال – المباني 1000000ريال – الاجور والرواتب 30000ريال
ارصدة دائنة : ايجارات دائنة محصلة مقدما 36000- ايراد اوراق مالية 4000ريال 
فإذا علمت ان : 1-  رصيد التأمين المقدم يمثل قسط تأمين ضد الحريق لمدة عام اعتبارا من 1/8/1433هـ
2- ايراد الاوراق المالية الذي يخص الفترة يبلغ 5600ريال 
3 – يبغ اجمالي الاجور والرواتب السنوية التي تخص عام 1433هـ مبلغ 44000 ريال 
4- يمثل رصيد الايجارات الدائنة المحصلة مقدما ايجار احد مباني المنشأة المؤجرة للغير لمدة عام اعتبار من 1/11/1433هـ
المطلوب : اجراء قيود التسويات اللازمة في 30/12/1433هـ

نحسب مصروف التأمين الشهري 

من 1/8 حتى 30/12

· التمهيد للحل 
1- م. التأمين الذي يخص الفترة = ( 28800÷12) × 5 شهور = 12000 ريال 
             الايراد الذي يخص الفتره 	الايراد المحصل والمسجل 



2- ايراد الاوراق المالية المستحق = 5600- 4000=1600 ريال
 م. الاجور المسدد والمسجل 
م. الاجور الذي يخص الفتره 


3- م. الاجور المستحق = 44000- 30000=14000 ريال 
من 1/11 حتى 30/12
نحسب ايراد الايجار الشهري 


4- ايراد الايجار الذي يخص الفترة =( 36000÷12) × 2شهر = 6000 ريال 
	مدين 
	دائن 
	بيان 
	التاريخ 

	12000

	
12000
	من حـ /مصروف التأمين 
           إلى حـ/ مصروف التأمين المقدم 
	30/12/1433هـ

	1600

	
1600
	من حـ / ايراد اوراق مالية مستحق 
         إلى حـ / ايراد اوراق مالية 
	30/12/1433هـ

	14000

	
14000
	من حـ /مصروف الاجور 
    إلى حـ/ مصروف الاجور المستحق 
	30/12/1433هـ

	6000

	
6000
	من حـ/ ايراد ايجار مقدم 
       إلى حـ/ ايراد الايجار 
	30/12/1433هـ



اسئلة الكتاب رقم (9 ،10)
حدد/ي رمز الاجابة الذي ترى انه صحيح لكل فقرة من الفقرات التالية 
1- تؤثر قيود التسويات على حسابات قائمة الدخل :
أ - العبارة صحيحة             ب – العبارة خاطئة 
2- المصروفات التي تخص الفترة ولكنها غير مسجلة بالدفاتر لا تظهر بالقوائم المالية :
1- العبارة صحيحة          ب – العبارة خاطئة 
3- لاتتطلب الايرادات المسجلة والمحصلة عن اكثر من فترة محاسبية أي قيود تسوية في نهاية الفترة : 
أ – العبارة صحيحة       ب – العبارة خاطئة 
4- تظهر الايرادات المستحقة ضمن الاصول المتداولة بقائمة بقائمة المركز المالي في حين تظهر المصروفات المستحقة ضمن الخصوم المتداولة :
أ – العبارة صحيحة         ب – العبارة خاطئة 
5- تؤدي المصروفات المستحقة إلى تخفيض الارباح وزيادة الخصوم :
أ – العبارة صحيحة     ب – العبارة خاطئة 
6- يمكن ان تعامل المهمات والادوات المشتراه باعتبارها مصروفا عند الشراء وفي نهاية الفترة يتم تحديد الجزء غير المستخدم منها ويستنزل من حساب المصروف ويتحول إلى اصل 
أ – العبارة صحيحة           ب – العبارة خاطئة 
7- كل قيد تسوية يؤثر على حساب من حسابات قائمة المركز المالي وحساب من حسابات الدخل :
أ – العبارة صحيحة           ب – العبارة خاطئة 
8- لا يترتب على تقسيم حياة المنشأة إلى فترات زمنية أي تسويات  في نهاية كل فترة محاسبية :
أ – العبارة صحيحة      ب – العبارة خاطئة 
9- تؤدي الايرادات المستحقة إلى زيادة  الارباح وتخفيض الاصول المتداولة :
أ – العبارة صحيحة              ب – العبارة خاطئة 


	        تلخيص / تــووتا  
